

Μου αξίζανε! Το ίδιο είπα και στη δική μας επιτροπή.

ΤΑΚΗΣ: Ποια επιτροπή;

Α! Γίνονται κάθε μέρα συγκεντρώσεις, έχουν βάλει εκεί δυο-τρεις από τα ελληνικά σωματεία κι όλο φωνάζουν. Ζητούν και τα ρέστα από πάνω. Ακούς αποζημίωση! Σε τί μωρέ; Στην ατιμία μας;

ΤΑΚΗΣ: Ναι, αλλά είχε και πολλούς αθώους η υπόθεση.

ΜΙΧΑΛΗΣ: Ναι, δεν λέω όχι... Ας τους ξεχωρίσουν, ας τους βρουν και να τους δώσουν τα πάντα. Ναι, αυτοί να αποζημιωθούν, όχι εμείς. Εγώ, τα κουνιάδια σου, ο Τριαντάφυλλος ο Σπίνος κι άλλοι τόσοι και τόσοι με δουλειές και με σπίτια, με λεφτά στην τράπεζα και να θέλουν κι αποζημίωση! Ή οι γιατροί που σκούζουν τώρα σαν τις κουρούνες. Δεν ξέρανε τίποτα οι άνθρωποι για το φόνο!

ΤΑΚΗΣ: «Ελα...», μην εκνευρίζεσαι... Τα ξέρω, τα 'χουμε πει τόσες φορές. Δεν διάβασες χθες στην ελληνική εφημερίδα, έφτασε το θέμα να γίνει εθνικό... Και σωστά δηλαδή.

ΜΙΧΑΛΗΣ: Τι; Γιατί σωστά;

ΤΑΚΗΣ: Γιατί έτσι θα ασκήσουν πίεση στην κυβέρνηση να το κλείσει. Και απ' ό,τι βλέπω αν στις εκλογές βγει το Labour τότε σίγουρα έκλεισε.

ΜΙΧΑΛΗΣ: Λοιπόν, να σου πω έχεις εκατό τοις εκατό δίκιο. Προχθές πήγα κι εγώ, παρ' όλο που ποτέ μου δεν ήθελα, σε μια συγκέντρωση στην Κοινότητα.

ΤΑΚΗΣ: Μπα;...

ΜΙΧΑΛΗΣ: Ναι, ήθελα έτσι να δω τί λένε, να δω κι αυτό το τελευταίο ρεζίλιμα, να δω έτσι πάλι όλες αυτές τις «άγιες περισσότερες» να μιλάνε, να κλαίνε, να απειλούν... Είχαν βάλει καμιά δεκαριά φουκαράδες μπροστά-μπροστά απ' αυτούς τους τίμιους άρρωστους, τους πραγματικά αδικοκλήτους κι είχαν φέρει όλη τη δική τους πολιτική αφρόκρεμα που θέλει δεν θέλει «ναι» λέει. Ε, μαζί είχαν τρεις εκπροσώπους του Εργατικού. Ο ένας μάλιστα ο «Χειλάς», δεν θυμάμαι πώς τον λένε, προορίζεται για υπουργός και μάλιστα Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

ΤΑΚΗΣ: Γι' αυτό σου είπα έγινε εθνικό. Γιατί εμείς οι Έλληνες έχουμε δύναμη, Μιχάλη, μετράμε πολλές χιλιάδες σταυρούς. Αν το «ΚΟΛΠΟ» θαφτεί, όπως σίγουρα υπόσχονται, θα μείνει σαν ένα μεγάλο ευεργέτημα του Ελληνισμού.

ΜΙΧΑΛΗΣ: Μάλιστα, κύριε, ολοι αυτό λέγανε. Αν βγει ο Fraser πάλι λένε, «κλάφ' τα Χαράλαμπε!» Εγώ πάντως κάθησα μια ώρα, είδα

αυτό που ήθελα κι έφυγα. Όταν έφευγα όλοι μου λέγανε ότι έκανα κουταμάρα που έστειλα τέτοιο γράμμα.

ΤΑΚΗΣ: 'Οχι! Καλά έκανες.

ΜΙΧΑΛΗΣ: Και την κοινωνική λειτουργό την κυνήγησα... Και ξέρεις κάτι, βρε Τάκη;

ΤΑΚΗΣ: Τι;

ΜΙΧΑΛΗΣ: Τώρα το ξέρω, δεν θέλω σύνταξη για να πάω στην Ελλάδα. Ό,τι έχω μου φτάνει... Και να σου πω και κάτι άλλο... Χάρηκα, μα τω Θεώ, που αποκαλύφθηκε το «ΚΟΛΠΟ»...

ΤΑΚΗΣ: Ξέρεις, αναρωτιέμαι, πώς έγινε αυτό; Πώς σας πιάσανε; Εσύ, βρε Μιχάλη, σε ποιον έδωσες τα λεφτά;

ΜΙΧΑΛΗΣ: Στο Βασίλη κι αυτός τα 'δωσε σ' ένα Θάμο κι αυτός στον Έλληνα γιατρό στον Τσακιτζί ή το Βάσιανο. Αυτός νομίζω έδωσε του σπεσιαλίστα του Εβραίου του Coss. Τώρα πώς άρχισε να κυκλοφορεί δεν ξέρω. Του Βασίλη πάντως του το πρότεινε ο Δήμος σ' ένα καφενείο. Μετά βγήκε στη φόρα η υπόθεση του Γάκη και άντε να βρεις.

ΤΑΚΗΣ: Τρελή υπόθεση δηλαδή, που ίσως να 'ρχισε κι από μια κουβέντα.

ΜΙΧΑΛΗΣ: Δεν ξέρω. Εκείνο που ξέρω είναι πως, όπως σου είπα, ευχαριστήθηκα που μας πιάσανε. Χάρηκα κι ας «πονάει» η ψυχή μου, κι ας άφησε πληγές... Ας φωνάζουν, ας σκούζουν. Ο Ελληνισμός δεν πσοείται... Τον δρόμο του για μπροστά τον τραβάει... Δεν τον μαυρίζουν πια ψευτο-οράματα και ψευτο-συντάξεις.

ΤΑΚΗΣ: Φίλε μου, όσο υπάρχει ζωή υπάρχουν πάντα οράματα, άλλα φωτεινά κι άλλα σκοτεινιασμένα. Βαδίζουμε μια μεταβατική, μια κρίσιμη για τον άνθρωπο περίοδο. Όλοι κι όλα ζητάνε. Κανείς δεν προσφέρει. Αρχίζουμε από τη φύση και φτάνουμε στον άνθρωπο τον ίδιο. Όλο του πάρε είμαστε και για να πάρουμε πουλάμε τα πάντα. Πουλάμε ήθη, ιδανικά, ηθικά πιστεύω, πουλάμε ζωές, πουλάμε συνειδήσεις, πουλάμε άτομα και πατρίδες.

ΜΙΧΑΛΗΣ: Έχεις απόλυτο δίκιο. Να κοίταξε τι έγινε με το «ΚΟΛΠΟ». Ποιος νοιάζεται για την αλήθεια; Ποιος ερεύνησε το θέμα σωστά; Σε λίγο αυτοί που είπαν ψέματα, που ήσαν ένοικοι, θα βγουν και αδικημένοι. Μάλιστα κύριε, αδικημένοι!

ΤΑΚΗΣ: 'Ακουσε, Μιχάλη μου, μην το παίρνεις κατάκαρδα. Ας μην ξεχνάμε αυτό το σοφό που λέει: «καλύτερα να αθωωθούν δέκα ένοχοι παρά να δικαστεί ένας αθώος».

ΜΙΧΑΛΗΣ: Έτσι ε;

ΤΑΚΗΣ: Ναι, φίλε μου. Αλλά για πες μου, θα

πιούμε καφέ ή να πάμε μπροστά να πιούμε μαζί με τους σπιτονοικοκυραίους μου;

ΜΙΧΑΛΗΣ: 'Οχι, μωρέ, άλλη φορά...

ΤΑΚΗΣ: Ξέρεις κάτι, δεν πετάχτηκα να δω μην έχω κάνα γράμμα. Έχω να κοιτάξω από την Πέμπτη και ξέρεις περιμένω ένα τσεκ απ' το Taxation τέσσερις μήνες τώρα.

ΜΙΧΑΛΗΣ: Αμ, τί; Το μάθανε κι αυτοί το τροπάριο! Μόνο όταν είναι να πάρουν σκούζουν. Και, δεν μου λες, τα γράμματα δεν πηγαίνουν μπροστά όλα μαζί, έχεις δικό σου γραμματοκιβώτιο;

ΤΑΚΗΣ: Ναι. Το 'χει χωρίσει, το 'χει δηλώσει το φλατάκι σαν Νο 2.

ΜΙΧΑΛΗΣ: Πήγαινε, λοιπόν, κι εγώ περιμένω. Θα κάνω μάλλον καφέ, άσ' την την έξοδο, πάμε κατ' ευθείαν σπίτι να φάμε.

(Ο Τάκης βγαίνει και σε λίγο γυρίζει μ' ένα κουβάρι χαρτιά και γράμματα.)

Ο Μιχάλης ετοιμάζει στην κουζίνα καφέ.)

ΤΑΚΗΣ: Κοίταξε εδώ τί γίνεται! Πας για γράμμα και βρίσκεις δέκα διαφημιστικά φυλλάδια. Άλλο του BBC, άλλο του Grace Bros, άλλο του Coles. Τί γίνεται βρε παιδί μου!

ΜΙΧΑΛΗΣ: (Μιλάει απ' την κουζίνα.) Εγώ τα 'χω ονομάσει «πλούσιες εγκεφάλων»! Ιδιαίτερα για τις γυναίκες...

ΤΑΚΗΣ: (Γελάει.) Έχεις εκατό τοις εκατό δίκιο.

ΜΙΧΑΛΗΣ: Ασφαλώς έχω! Σκοπεύει η γυναίκα να πάρει ένα βρακί; Ε, τα βλέπει εδώ όμορφα και λαμπερά αγοράζει τρία. Θέλει, ας πούμε, ένα παντελόνι, πάλι της αρέσουν δυο. Έχει δέκα μπλουζάκια, βλέπει ένα καινούργιο πάει... ξαφνικά παλιώσαν και τα δέκα!

ΤΑΚΗΣ: Γιατί εμείς οι άντρες πίσω πάμε; Έχεις δέκα γραβάτες και είσαι ευχαριστημένος. Βλέπεις μέσα σ' αυτά τα φυλλάδια καμιά του Pierre Cardin με \$8 πάει παλιώσαν οι δικές σου. Ή μήπως τα μικρά παιδιά, εκεί τον γδέρνουν τον γονιό! Τα νέα παιχνίδια δεν σ' αφήνουν να σουχάσεις.

ΜΙΧΑΛΗΣ: Να σου πω, εκεί που τρελαίνουν τις γυναίκες είναι τα έπιπλα, τα είδη προικός και τα αξεσουάρ. Κρεβάτια, σεντόνια, κουβέρτες, παπλώματα, σαλόνια, καρέκλες και λοιπά. Εκεί γίνεται χαμός! Τι νομίζεις, χαζοί είναι αυτοί που τα βάζουν στα γραμματοκιβώτια; Όλα είναι στημένα για τις γυναίκες. Τα ψώνια βλέψη είναι το φάρμακο για τις γυναίκες: ότι και να έχει ακόμα με τα ψώνια την «βρίσκει»... όπως και τα παιδιά! Ναι, έχεις δίκιο τα παιδιά...

GALAXIAS
GREEK RADIO
151.850 mhz

SYDNEY
NEWCASTLE
CENTRAL COAST

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός
που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω
24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733
Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196
e-mail: galaxias@galaxias.com.au • web: www.galaxias.com.au

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

